Муниципальное учреждение культуры «Лянторская централизованная библиотечная система»

Городская библиотека № 2





сборник экологических сказок Старая сказка о главном или как спасти нашу Землю



Заворохина Юлия СОШ № 4. 3 «В» класс

История в лесу

Однажды медвежонок и зайка пошли гулять по лесу. Они взяли с собой еду. Погода была чудесной и очень солнечной. Зверята нашли отличную полянку и остались там играть. Ближе к вечеру они проголодались и сели поесть. Зверята наелись, намусорили и довольные убежали домой.

Прошло время. Мальши вновь пошли гулять по лесу. Нашли свою полянку, она была уже не такой красивой, но настроение у ребят было хорошим, и они решили побегать. Но случилась беда. Они наткнулись на свой мусор и испачкались. А зайчонок попал лапой в консервную банку и порезался. Зверята поняли, что натворили, всё за собой убрали и больше никогда не мусорили.

Каждый из на должен заботиться о природе. И тогда мы будем приходить в чистый лес, жить счастливо и красиво в своём городе и не попадём в такую историю, как медвежонок и зайчик.

Русалочка и дельфинёнок.

Давным-давно в море жила-была Русалочка. Она была очень доброй и красивой: белоснежные волосы, золотистый костюм, блестящий хвост. И был у неё друг—маленький дельфинёнок. Он был очень доверчивым.

Однажды на охоту вышли браконьеры и поймали в свои сети маленького дельфинёнка. Русалочка почувствовала опасность, обратилась к своей тете фее. Она попросила у неё волшебный эликсир. Выпила Русалочка волшебный напиток и превратилась в ножницы. Перерезала сети и освободила беззащитного дельфинёнка.

Русалочка с дельфинёнком жили долго и счастливо. А браконьеры больше никого не ловили.

Жили-были в море дружной семьёй черепахи. Они рано просыпались, и каждый занимался своим делом. Мама-черепаха готовила суп из морской капусты, а отец занимался осмотром своих владений, дети играли в свои черепашьи игры. И всё у них было хорошо, пока не случилась беда.

В море, где они жили фабрика стала выбрасывать отходы и загрязнять море. Черепахам стало трудно дышать из-за отходов и ходить по дну моря. И они решили позвать морского царя. Морской царь ударом жезла разрушил фабрику, но не совсем. Он дал руководителям одуматься, и начать всё сначала, то есть наладить чисто производство. А бедным черепашкам пришлось уйти далеко в море, где ещё сохранились чистые воды. Вывод этого рассказа—на загрязнять планету!



Автор сказки: Ученица 3 «Б» класса МБОУ «Лянторская СОШ №4» Падерина Полина

Мудрость животного во взгляде! (моё изречение к сказке)

Сказка о попугае и ежонке.

Жили - были три ёжика в одном прекрасном лесу, который являлся их родимым домом. Каждое деревце, травинка, листик — всё родное! Три братца — ёжика веселились и радовались солнышку, ветерку, друзьям - белкам, зайчатам, волчатам, лисятам, медвежатам (все жили дружно) и просто каждому прожитому дню! Однажды в лес пришли необычные люди, да - да, необычные! Обыкновенные люди собирали то, чем гостеприимно делился лес: грибы, да ягоды...Эти же люди явно замышляли что- то недоброе. Когда один человек сказал другому: «Сегодня наша задача - отыскать ёжиков, зайчат, лисят для зоопарка и покончить с этим лесом, да побыстрее!»

Испугались ёжики, начали искать укрытие. Первый спрятался в кустарнике, второй - под корягой, а третий, самый младшенький из всех, искал место повсюду. Малыш запаниковал:

- Что мне делать? – подумал он.

Вдруг его осенила мысль:

- Я могу спрятаться в пещерке, которая здесь неподалёку. В ней, конечно, страшно и сыро, но зато безопасно!

Он побежал изо всех сил в пещеру. Люди в это время нашли двух его братьев. Третьего нигде нет...Тогда охотники решили оставлять в определенных местах еду, чтобы создать ловушку для ежонка и других животных. Все животные были пойманы, а маленький ежонок продолжал сидеть в пещере, дрожа от страха, не скрывая слёз горечи. Стало тихо и грустно в лесу: птицы не поют, солнышко не греет, деревья безмолвны, как будто и природа предчувствовала беду... Ёжик начал терять надежду...Мысли проносились одна за другой о своей судьбе и братьев, о других животных, судьбе леса.

Через несколько дней в лесу появились дровосеки и начали рубить деревья, затем экскаватор ковшом, словно большим ртом, начал «съедать» землю, перекапывая всё на своём пути. Деревья плакали и стонали от потери матушки – земли, боль их сочилась смолой по стволам, попадая в новые и новые раны... На месте леса должен был появиться парк отдыха развлечений для детей и взрослых. Природа и животные мешали созданию парка! Маленький ёжик наблюдал эту картину, но не в силах был помочь, ведь его люди не услышат и не поймут.

- Люди сильнее и хитрее. Есть ли у них вообще сердце? – размышлял ёжик, находясь в тёмной и холодной пещере.

Неожиданно в лес прилетел попугай из зоопарка, который был вблизи этого лесного массива, присел на ветку ещё не спиленного дерева и говорит:

- Ёжик, ты здесь? Твои братья попросили тебя найти. Отзовись, пожалуйста.

Ежик украдкой выглянул из пещеры. В ходе разговора стало понятно, что у животных есть план спасения и может помочь только попугай и малыш – ёжик. План был таков: у охранника зоопарка незаметно взять ключи и освободить животных из клеток на свободу.

Всё у них получилось: попугай отвлёк охранника беседой, ведь этот попугай говорил на всех мировых языках, а ежонок спрятал ключи со стола в свои иголки. Все клетки были открыты и животных спасли!

Храбрость и самоотверженность ёжика и попугая продемонстрировали, что люди были не правы и у животных не осталось другого выбора, как самим себя защищать! Одумались люди: без окружающей среды их взору представятся только серые унылые дома, трубы заводов и фабрик, смог вместо облаков... От рук человека страдает окружающая природа. Изувечить её легко, а восстанавливать потом десятилетиями...И с тех пор люди, животные и природа дружили крепко и верно! Лес восстановили, животные вернулись в свой родной дом. Ну, а легенды о храбром ежонке и попугае слагаются и сегодня!

Новикова Полина

СОШ № 4, 3 «В» класс

Много тысяч лет живёт Человек с Природой: дышит её воздухом, пьёт её воду, ест её фрукты и овощи, ловит её рыбу. Долго терпела Природа, но однажды решила пожаловаться Богу. И Бог, как всегда, принял мудрое решение. Он поменял местами Человека и Природу.

И вот уже Человек сидит в клетке, а животные приходят на него посмотреть. Природа поселилась в доме у Человека и заполнила всю квартиру мусором, загрязнила воду и воздух. Совсем плохо стало Человеку и заплакал он горькими слезами. Жалко стало Природе Человека, ведь он тоже её сын. Снова обратилась она к Богу и попросила всё вернуть обратно.

Есеналиева Камила

СОШ № 4, 3 «В» класс

Как спасти нашу Землю.

Когда-то, совсем давно, в одном лесу жили звери, звери не простые, а говорящие. У этих зверей был свой мир, мир в котором все жители леса соблюдали закон.

В лесу было чисто и красиво. Все звери жили в мире и согласии. Хищники не охотились на травоядных. Никто никого не обижал.

Однажды в их мир попал человек. У человека были с собой одни спички. Чтобы не замёрзнуть в лесу, человек разжёг костёр. Согревшись возле костра, он уснул. А огонь с костра перебросился на деревья леса. В результате, не затушенного костра, сгорел весь лес, Жители леса и человек спаслись, но они с тех пор перестали говорить на человеческом языке. Потому, что в результате пожара был уничтожен их дом и экология того края.

Берёзовый сок

Вася—первоклассник. Он любит читать энциклопедический словарь. Прочитал Вася в словаре про берёзовый сок. Он раньше думал, что соки только фруктовые бывают, оказывается деревянные тоже. Только сок берёзовый не круглый год добывают, а всего две недели в первой половине весны.

Побежал Вася поскорее домой, взял трёхлитровую банку для сока, взял нож. Вася на ветку влез и надрез на ней сделал. Думал, сок сразу брызнет. Нет не брызнул. Вася второй раз на ветке надрез сделал, сока нет.

- -А ну, слезай с ветки, хулиган!- услышал Вася. Посмотрел вниз—стоит у берёзы сосед Иван Иванович кулаком ему грозит. Банка полетела в сторону и разбилась, а Вася в сугробе остался. Нож совсем куда-то потерялся.
- Ты зачем деревья ломаешь? очень строго спросил Васю Иван Иванович., деревья воздух очищают.
- Я знаю, ответил Вася.
- Я не хотел дерево ломать. Я сока хотел набрать берёзового.
- Какой же берёзовый сок в середине марта? удивился Иван Иванович. До сока ещё недели полторы.
- Потом с этого дерева сок брать не стоит.
- Это почему? удивился Вася.
- Сок в деревьях—это их кровь. А берёза ещё совсем молоденькая. Лучше собирать с той, что покрупнее.
- -Прикрепи маленькую бутылку и шилом сделай дырочку, не ковыряй дерево. А ты этих правил не знаешь, сок полез собирать?
- -Про таких как ты, пословицу сложили.—"Берёзового сока на грош, а лесу на рубль изведёшь».

Сказка о матушке-природе

Жила-была матушка-природа. Она всем дарила чистый воздух и воду на земле. А потом люди стали делать автомобили и строить фабрики и заводы.

Матушка-природа начала погибать и везде менялась погода. Воздух и вода стали загрязнённые. И от этого начали страдать: животные, птицы, рыбы и сами люди.

Люди стали строить очистные сооружения на фабриках и заводах. И матушка-природа ожила. А потом начали издавать законы об охране природы. И с тех пор люди стали прислушиваться к матушке-природе.

Протченко Элеонора, ученица 1 г класса МОУ «Лянторская СОШ №4» Учитель: Мартынюк Екатерина Ивановна

Медвежонок мечтатель

В одном лесу жила семья медведей. Мама, папа и маленький медвежонок. Жили они хорошо, мама целый день хлопотала по хозяйству, папа ходил в лес за ягодами и медом, а маленький медвежонок весь день играл и мечтал о том, что однажды он поплывет в далекие страны и станет великим путешественником.

Лежал он на своей маленькой кроватке, смотрел в потолок и мечтал. Мечтал, что он плывет по бушующему океану, а вокруг него стая акул, которые так и норовят его съесть. Так проходил день, за ним другой, а медвежонок все лежал и мечтал.

Прибегали его друзья, зайка да барсук, звали его гулять: «Эй, медвежонок хватит лежать пошли скорее с нами строить плот». Медвежонок отмахнулся от них: «Мне некогда, - сказал он, - я мечтаю». Друзья пожали плечами и убежали дальше по своим делам.

Тем временем, пока медвежонок лежал и ничего не делал, барсучонок и зайка построили плот, собрали припасы и собирались в свое первое путешествие по пробегавшей в лесу речке. Но зверята не могли уплыть без своего друга. Стали они думать, как же заставить медведя слезть со своей кроватки, выйти из берлоги и поплыть вместе с ними. Они ничего лучше не придумали, чем дать медведю спящих ягод, а когда он уснет перетащить его в плот и скорее отчалить от берега. Так они и сделали. Когда наступила ночь, перетащили они своего спящего друга в плот и поплыли.

Наступило долгожданное утро. На горизонте показались первые лучи солнца. Пробудились птички и завели свои песни. Потихоньку стал просыпаться лес. Проснулись и юные путешественники. Медвежонок спросонья протирал лапами глаза и не мог понять, где он находится. Он хотел, обидится на своих друзей и даже поколотить их, но потом он увидел неизвестную для него бабочку, затем мимо пролетела птичка, которую он ни разу не видел и его обида прошла. Ведь друзья помогли осуществиться его мечте. Пускай это не был океан с кишащими акулами, о которых мечтал медвежонок, зато это было путешествие, где они с друзьями могли узнать много нового и интересного. По пути они причаливали то к одному, то к другому берегу, изучали попадавшиеся им на пути растения, знакомились с новыми животными и нашли себе новых друзей.

Медвежонок вел дневник путешественника, куда он писал все, что с ними происходило. Зайка собирал неизвестные камни, а барсучонок растения. Все были довольны, но больше всех радовался медвежонок, он не уставал благодарить своих друзей за то, что они его вытащили из берлоги и помогли понять, что не обязательно плыть за моря и океаны, а много нового можно узнать и не далеко от дома.

Главное захотеть!

Хусаинова Юлияна, ученица 1 г класса МОУ «Лянторская СОШ №4» Учитель: Мартынюк Екатерина Ивановна

Маленький ослик

Когда – то очень давно жил маленький ослик. У него не было друзей, окружающие считали его глупым и скучным. Но маленький ослик совсем на них не обижался. Каждый вечер перед сном маленький ослик сидел на берегу моря и наблюдал за звездным небом. И каждый раз, когда он видел падающую звезду, загадывал желание. Он мечтал о крыльях, чтобы облететь все страны и континенты и найти друзей.

И вот однажды, когда в очередной раз он смотрел на небо и думал о своей мечте, его мысли услышала Звездная Фея. Она решила помочь маленькому ослику и исполнить его заветное желание.

Вернувшись домой усталым, ослик лег в постель и заснул....

Но вдруг что – то защекотало ему спину. Ослик поднялся с кровати и ощутил за своей спиной легкие порхающие крылья.

- У меня выросли крылья! Я – летаю! – радостно воскликнул маленький ослик и вылетел через форточку на улицу. Он решил сразу же полететь в Африку. Там он познакомился с африканскими слонами, зебрами, львами, носорогами и жирафами. Звери встретили ослика дружелюбно, угощали фруктами, каждых хотел с ним поговорить, расспросить кто он, откуда.... Но маленькому ослику стало очень жарко в Африке и, извинившись перед своими новыми друзьями, он поспешил вернуться домой....

Проснувшись рано утром, маленький ослик почувствовал себя самым счастливым осликом на Земле. Он встал, оделся и быстро позавтракав, побежал делиться своим счастьем с другими зверятами – малышами.

С тех пор маленький ослик каждую ночь посещал новые места на нашей большой планете. Он побывал в тропических лесах, где познакомился с павлинами, черепахами и даже крокодилы стали его друзьями. Побывал во льдах Северного Ледовитого океана, где подружился с белыми медведями, моржами, тюленями....

И хотя все его путешествия совершались лишь во снах, маленький ослик был очень счастлив.

Новый год в волшебном лесу.

Однажды в волшебном лесу была очень суровая зима. Все звери попрятались в свои домики. Уже четвертый день мела сильная метель. Время подходило к Новому году. Все готовились к этому празднику. Звери хотели украсить самую высокую ёлку, но из-за сильной метели ничего не было видно. Зверятам очень хотелось украсить ёлку, но пурга так и не стихала.

Все уже потеряли надежду, как вдруг старый бобёр рассказал, что нашел старую книгу о короле зимы и о том, что он может прекратить метель. Как только животные узнали об этом, они очень сильно обрадовались. Но как найти этого короля?

Искать его вызвались два енота. Друзья отправились далеко на север в Лапландию. И вот они пришли к прекрасному ледяному дворцу. Этот дворец так и сиял на солнце. Когда зверята подошли к крыльцу дворца, оттуда выбежали снежные эльфы. Они подбежали к енотам и провели их во дворец. Король уже ждал их. «Я знал, что вы придёте»,- заговорил король. «Вам нужно, чтобы я успокоил метели?», - спросил он. «Да»,- ответили еноты. «Я могу это сделать, только вы должны достать мне белый камень из пещеры тролля»,- сказал король.

Делать нечего, зверята пошли к троллю и попросили у него белый камень. Он сказал, что может его дать, только они должны принести чистую воду из родника. Еноты пошли к роднику и принесли чистой воды троллю. Он отдал им белый камень и, попрощавшись, пожелал счастливого пути. Зверята пошли обратно к дворцу короля зимы и отдали ему белый камень. Король поблагодарил енотов и пообещал, что метель утихнет. Попрощавшись, он усадил енотов в сани, и они вмиг очутились в своем лесу.

Там уже не было метели. Король сдержал своё обещание. Как только еноты пришли в лес, их встретили вкусными пирогами, а когда они закончили есть, им предложили пойти украсить ёлку. После этого им подарили много подарков, и их семья весело встретила Новый год. Так и закончилось это путешествие. И сказка тоже подошла к концу.

Сказка

Чудесный лес.

Руденко Анна, 5.1 класс, 7 школа

На окраине обычного российского города располагался таинственный лес. С древних времён ходили слухи о загадочных событиях, которые в нем происходили.

Жили в этом городе две сестры. Старшая, Катя, была хорошо воспитана, никогда никого не обижала. А младшая, Яна, была вредной и капризной.

Решили девочки проверить, какие чудеса в таинственном лесу происходят. Подошли они к лесу и увидели, что его окружает густой колючий кустарник.

- Как же нам войти в лес? – подумала Катя.

А Яна, не раздумывая, подняла с земли камень и бросила его в кусты. Кусты зашумели и стали еще гуще.

Катя подошла к ним ближе, поклонилась и сказала:

-Пропустите нас, пожалуйста.

Случилось чудо – кусты раздвинулись, и девочки попали на цветущую поляну. Такой красоты они никогда раньше не видели... Над яркими благоухающими цветами летали огромные бабочки с золотыми крыльями.

Яна наклонилась и сорвала красный цветок. Вдруг вокруг потемнело, зашумел ветер, прилетел черный ворон и начал кружить над перепуганными девочками.

Катя поняла, что нужно срочно исправлять ситуацию.

- Простите нас, мы не хотели причинить вам вред, - произнесла девочка, обратившись к лесу.

Тучи мгновенно рассеялись, ворон улетел, снова засветило солнце.

- Теперь ты веришь, что этот лес на самом деле заколдованный? Нам нужно быть осторожней, если мы хотим вернуться домой, - строго сказала Катя.

Яна, утирая слезы, пообещала во всем слушаться старшую сестру. Она впервые по-настоящему испугалась и совсем забыла про все свои «капризы».

Девочки присели на траву и прислушались к лесным звукам.

- Катя, ты слышишь, кто-то разговаривает? Здесь есть люди?
- Нет, мы одни на этой поляне. Но я тоже слышу чью-то речь.
- Мне кажется, голоса раздаются наверху.

Девочки дружно подняли глаза вверх и увидели, что на сосне сидят две белочки и разговаривают тоненькими голосками.

- Ой, давно у нас не было таких смешных и несмышленых девчушек. Смотри-ка, у одной из них шляпка похожа на колокольчик, сказала одна белочка.
- Да, они, похоже, очень испугались, смотри, какие у них большие глаза, ответила вторая.

Сестры не могли оторвать глаз от этих волшебных белок. Они никогда раньше не видели такого чуда – разговаривающих белок.

Белочки заметили, что девочки на них смотрят, но не убежали, а начали спускаться по стволу вниз.

Оказавшись перед Катей и Яной, чудо-белки рассказали им о «тайнах» леса.

Девочки узнали, что в загадочном лесу нельзя совершать плохие поступки, ссориться, злиться, потому что животные и растения здесь все слышат, понимают и реагируют не только на поступки, но даже на слова и мысли. А вот тех, кто приходит сюда с добром, лес щедро награждает.

Закончив свой рассказ, белочки наградили Катю и Яну шкатулками из бересты, в которых девочки обнаружили различные украшения.

Прошло семь лет с того дня, когда сестрички побывали в загадочном лесу. Они выросли, закончили школу. Но до сих пор самыми любимыми украшениями для них остаются сережки и бусы из берестяных шкатулок. А самое главное — они на всю жизнь запомнили, что нужно делать только добро.

Мышонок и перышко.

В таком замечательном лесу, где жил маленький мышонок, наступило долгожданное лето. Радовались не только птицы, которые наперебой пели на каждой ветке кудрявого дерева, но и маленькие насекомые, которые грели свои пузики, лежа на длинных травинках. Они радостно щелкали маленькими ротиками, словно подпевали мелодичным песням, доносившихся сверху, сквозь непроглядную зелень густых листьев.

Неугомонные бельчата, которые повысовывали маленькие мордочки из гнезда, с удивлением посматривали на этот огромный мир, не понимая, почему в нем так тепло и уютно, словно в маминых объятьях.

И только солнышко, которое согрело каждый листочек густых деревьев и каждую травинку, где загорали насекомые, не удивлялось, а ласково подмигивало всем обитателям этого густого, пышного и очень доброго леса.

Мышонок сидел на пенечке. Сначала он тоже лежал, слушая прекрасное пение птиц, но потом он заскучал, сел и задумчиво осмотрелся вокруг.

Мимо суетливо бежал барсук. Сначалаон что-то понюхал, потом оглянулся, и снова побежал по тропинке.

- -Эй! Барсу-у-ук! закричал ему вдогонку мышонок.
- -Чего тебе? -важным басом ответил барсук. Он остановился и тяжело пыхтя, скинул с плеч пустой мышонок.
- -Ты куда так спешишь? И зачем тебе мешок?

Барсук, снова принюхался и сказал:

- -Я иду на тот берег, там очень много щепок лежат. Свежие, пахучие...
- -Щепки? переспросил мышонок? Зачем тебе щепки, ты их будешь есть? Я так хочу есть. У меня во рту с утра и маковой росинки не было.
- -Щепки не едят, барсук сел на траву. Он провел лапкой по лбу и сказал еле слышно. Жарко.
- -Да. лениво ответил мышонок и широко зевнул.
- -Пойдем со мной, я тебя переправлю через реку и мы с тобой вдвое больше принесем щепок, чем я один.
- -Э... Нет-нет, категорично замотал головой мышонок. Я только что спать собрался. Слышишь, птицы мне колыбельные поют.
- -Мышонок!- сердитым тоном сказал барсук.- Если ты мне поможешь принести щепки, я помогу тебе с твои домиком. Вон он совсем развалился. Барсук неодобрительно посмотрел на норку мышонку, где вход совсем завалило землей.
- -Ты же обещал еще в прошлом году укрепить вход. Если ты и этим летом об этом не побеспокоишься, зимовать тебе придется в снегу.
- -Потом, отмахнулся мышонок. Мне и на пенечке спать хорошо.
- -Пока лето, хорошо, -согласился барсук. А что будешь делать, если дождь пойдет?
- -Под куст спрячусь, нашелся с ответом мышонок. Смотри, какие большие листья растут рядом со мной.

Барсук неодобрительно покачал головой, вздохнул и взялся за свой мешок.

- -Тогда я пошел дальше, снова важным тоном сказал барсук и опять принюхался. Не иначе, к дождю дело идет. Успеть бы вернуться.
- -Давай, давай, лениво махнул ему мышонок, сладко засыпая.

Он уже не слышал, как барсук, юркнул под большой лопух и только еле слышный шелест доносился из глубины кустов.

Мышонок спал долго. На пенечке ему было очень мягко и тепло. Солнечные лучи пропали за появившиеся тучи, а легкий ветерок, так внезапно появившийся, нисколько не мешал сладкому сну мышонка. И только крупные капли дождя, которые забарабанили по траве, пню и носу мышонка, заставили его резко встрепенуться, отчего он кубарем свалился с пенька.

Дрожа от холода и обхватив себя за плечи, боязливо топчась на одном месте, чтобы лапки не попали в лужу, мышонок стоял под большим листом лопуха, который совсем не защищал от дождя, потому что постоянно выворачивался от ветра наизнанку, обдавая и так мокрого мышонка, новой порцией дождевой воды.

-П-п-п-почему т-т-ттак м-м-м-много в-в-в-оды? - зубы стучали от холода, не давая мышонку даже выговорить слова. Лужа увеличивалась на глазах, того и грозя унести мышонка вплавь в глубину леса. Так, наверное, и случилось бы, но дождь прекратился так же внезапно, как и начался, и сразу же сквозь равные сизые тучи радостно запрыгали солнечные лучи.

Мышонок отряхнулся, еще немного постоял, потом оглянулся.

Жизнь леса начала возвращаться в прежнее русло. Защебетали птицы, высунулся из под травы муравей, словно вопрошая, можно ли снова трудиться. Листья деревьев сверкали крупными каплями, оставшимися после дождя, а мимо пронесся заяц, словно играл с кем-то в догонялки. Где-то вдали забарабанил дятел и его барабанная дробь разнеслась эхом далеко по лесу.

Мышонок бочком протиснулся мимо мокрого куста и ловко запрыгнул через мягкую и сырую землю на пенек. Там он снова отряхнулся и начал согреваться, что даже не заметил, как перестали стучать его зубы.

Ночь прошла спокойно, мышонок лежал на спинке и смотрел на звезды. Изо рта торчала сухая травинка, которую он изредка пожевывал, а лапкой, закинутой на другую лапку, он ритмично покачивал, словно находился в средиземноводном плавании. Ночная тишина обволакивала всех жителей леса сном, и лишь изредка было слышно чье-то сопение или негромкое уханье старого филина.

Мышонку не спалось, он зачарованно смотрел на блестящие и мерцающие звезды и мечтал, что когда-нибудь сможет произвести кругосветное путе-шествие. Найдет страны, где не будет дождя, и снега, и поэтому не будет надобности в строительстве домика. Или не надо будет искать себе пропитание, потому что его будет вдоволь на каждом шагу.

А еще он мечтал, что станет капитаном и будет одиноко стоять на корме корабля и смотреть в бесконечную гладь горизонта, где яркие звезды соприкасаются с зеркальной морской водой.

Так незаметно пролетело теплое, прекрасное лето, принесшее богатый урожай всем обитателям леса. Чтобы запаслись они на долгую белую зиму, где их домики будут заметены пушистым снегом бесконечной вьюги, а голые ветки деревьев пустынно качаться в небе, от проникновенного холодного ветра.

Мышонок играл в футбол с ежиком и зайцем, когда первые желтые листья, кружась в медленном осеннем танце, плавно ложись на землю. Солнечные лучи еще дарили свое тепло, но не было уже той жары, и духоты, что наводила лень и сон на мышонка. Именно в такие прохладные дни его наполняла энергия, и он целыми днями бегал в догонялки или гонял мяч на маленьком поле.

Через несколько дней ежика уже было не найти, он трудился не покладая рук, готовясь к долгой зимовке. А заяц постоянно прислушивался и барабанил лапкой по земле, и мог сорваться неожиданно, не давая закончить игру с мячом, в которую играл с мышонком.

Прошло еще несколько дней, заяц тоже стал слишком занятым, что-то грыз и постоянно где-то пропадал. Уныло и одиноко погоняв мяч в поле, мышонок решил, что нужно что-то делать и ему тоже. Осень все чаще затягивала небо сизыми тучами, а капли дождя становились холоднее и холоднее. И нужда в теплом домике как нельзя остро встала перед мышонком.

Бесполезно потратив много времени, чтобы выровнять вход в нору, мышонок вспомнил о барсуке и решил наведаться к нему в гости. Но барсука не оказалось дома. На окрики он не отзывался, норка была крепко-накрепко закрыта, и мышонку пришлось несолоно хлебавши ретироваться

Следующий день выдался вовсе ненастным. Мышонок одиноко сидел на пенёчке и грустно смотрел, как желтый листочек кружится в водовороте огромной лужи и, словно маленький кораблик, борется с огромной морской стихией. Изредка крапал дождь, и мышонок все громче и горестнее вздыхал.

-Мышонок!!! Эй!!! Мышонок!!! - внезапно донеслось до него.

Мышонок встрепенулся и увидел барсука, который махал ему своей лапой. Смешная шляпка, сделанная из большого листика, защищала голову барсука от мелкого дождика, а огромный воз, который виднелся за барсуком, был полностью набит желтыми, большими и упругими щепками.

- -Что это? Мышонок проворно вскочил с пенька и быстро оказался рядом с барсуком.
- -Я слаб, мышонок, грустно ответил барсук, печально глядя своими блестящими глазками. Я был когда-то таким же молодым и беспечным. А может даже еще ленивее, чем ты. Поэтому, я как никто другой, понимаю тебя.

Барсук помолчал, тяжело опираясь на палку, которую только сейчас заметил мышонок.

-Возможно, я не переживу зиму, - медленно, но все таки с прежними нотками важности продолжал барсук. - Я болен и стар. Поэтому я не могу звать тебя к себе жить. Но я могу помочь тебе с твоим домиком, чтобы ты смог в тепле и уюте зимовать. И когда наступит теплая и долгожданная весна, возможно, я еще успею выйти, вдохнуть свежий воздух и аромат распустившихся цветов.

На глаза мышонка навернулись слезы. Он совсем поник и жалобно запищал.

С помощью барсука щепки были закопаны в ряд, что позволило не осыпаться входу норки. И еще много щепок осталось, чтобы внутри сделать уютное и теплое ложе, на котором так сладко спалось бы маленькому мышонку.

- -А что же ты еды не припас? спросил барсук, когда собрался уходить. Время уходит, набери ягод и грибов.
- -А..,- махнул рукой мышонок. Еще есть время. Напасу.

Барсук неодобрительно покачал головой и, поправив свою шляпку, медленно побрел домой, тяжело опираясь на палку.

Новый домик воодушевил мышонка, он уже не грустил и даже ликовал, когда наступили теплые деньки. В один из таких солнечных денечков мышонок собрался снова бежать на поле гонять мяч. Сначала он пожевал немного семян у цветка, потом попробовал ягоды у незнакомого куста, сморщился, выплюнул. И вот он, весь такой прыткий и задорный, уже весело пищал и смеялся, когда в очередной раз забивал мяч, у совершенно неповоротливого ежа, который должен быть ловить мяч, а не метаться в панике между двумя березами.

Теплые деньки ранней осени пролетели еще быстрее, чем зеленое лето, и вот первый снег уже легким налетом лежал на земле, когда ранним утром, мышонок высунул нос из своей норки.

В снегу, уже было бесполезно искать, а тем более запасать еду на зиму. Мышонок с досадой вздохнул и растерянно подумал, что так и не послушал совета барсука. А ведь тот, наверное, уже сладко спит. Не то что мышонок, который от голода не знает, как согреться.

Осторожно, на задних лапках мышонок выскользнул из норки и побежал по тропинке, чтобы что-нибудь срочно найти. Неважно, что, лишь бы было что-то съедобное.

Но голые кустарники говорили ему о том, что он уже ничего не найдет. Нырял мышонок и под снег, но ничего, кроме забившегося в нос снега и сухой травы он ничего не отыскал. На деревьях тоже покачивались голые ветви и никаких плодов... Совершенно ничего.

Понурив голову, мышонок шел обратно домой, как вдруг перед ним в легком кружении опустилось на землю красивейшее перо птицы, которое он никогда ранее не встречал. Осторожно обнюхав его, мышонок поднял глаза кверху, чтобы увидеть великолепную обладательницу такого оперения. Но ничего, кроме веток деревьев и сизого неба, так и не увидел.

Осмелившись, он взял перо в лапки и покрутил его. Краски, которые обрамляли перышко, слились в причудливый узор и заворожили мышонка. Если посмотреть на перо в снегу, оно было ярко-зеленым, с красивыми желтыми узорами, но если перо поднять вверх и посмотреть на него в небо, перо становилось оранжевым и золотые краски медленно разливались по центру, словно распускался дивный золотой цветок.

- -Да оно волшебное, прошептал мышонок, не веря свои глазам. Потом он повторил это громче, и вскоре он кричал, радовался и прыгал так высоко, как могли позволить ему маленькие ножки.
- -Загадаю себе большую кучу зерна. Самого сладкого и вкусного, мечтательно размышлял мышонок, шагая по кругу, вокруг волшебного пера. А еще, семечки... Много семечек... И ягод... И грибов...

Вдруг мышонок остановился и замолчал. Он смотрел на перо и понял, что ему выпала возможность осуществить свою самую сильную мечту. Стать капитаном дальнего плавания и доплыть до тех мест, где звезды соприкасаются с морской гладью.

Дрожащими лапками мышонок взял перышко и закрыл глаза, приготовившись загадывать желание. Он забыл про ожидающую его голодную зиму, потому что ему не нужна будет еда, ведь он найдет ту страну, где круглый год будет тепло и где не надо искать себе пропитание.

Но только мышонок открыл рот, чтобы загадать желание, как тут же услышал такой жалобный писк, что не откликнуться на него было просто невозможно.

Сосредоточенно разгребая снег озябшими лапками, он увидел грустную мордочку еще маленького бельчонка. Мышонок и раньше видел бельчат, которые ловко, цепляясь коготками, то взбирались на дерево, то перепрыгивали с дерева на дерево. Поэтому он усмехнулся и сказал ему:

-Что же ты плачешь? Ты уже большой. Беги домой, наверное, мама тебя уже ищет.

Но бельчонок снова жалобно пискнул, и на его блестящие черные глазки навернулись две огромные прозрачные слезы.

Мышонок нахмурился и снова разгреб снег, помогая выбраться бельчонку. И вот тут он увидел, что передняя лапка, маленького детеныша озорной белки была сломана от неудачного падения с высоты.

Мышонок растерялся. Он сидел и смотрел, как бельчонок роняет слезы, и ничего не мог поделать. Он поднял голову, но никаких признаков беличьего дупла не обнаружил.

-И как тебя угораздило так далеко убежать от дома?

Бельчонок ничего не ответил, он смотрел на мышонка как на своего спасителя и верил, что тот не оставит его одного в этом холодном снегу в окружении молчаливых берез и гордых елей.

-Белка!!! Эй!!! Белка!!! Ты слышишь!!? - закричал мышонок как можно громче, изо всех сил.

Но ответило только испуганное эхо, словно все обитатели леса попрятались по норкам, опасаясь темноты и наступающих холодов.

-Что же мне с тобой делать? - Рассеяно сказал мышонок, задумчиво глядя на бельчонка. -Ходить ты не можешь, прыгать и бегать тоже. Оставить тебя здесь - ты умрешь в первую же холодную ночь.

Услышав его слова, бельчонок снова жалобно запищал, уткнувшись носиком в свое брюшко. Он уже не смотрел на мышонка, понимая, что тот, действительно, не может ему ничем помочь.

Мышонок долго сидел возле бельчонка. Уже стемнело. Бельчонок стих и не пищал. И лишь едва вздрагивал, отчего мышонок понимал, что жизнь еще теплится в этом маленьком и беспомощном тельце.

И, когда пошел снег и подул легкий ветерок, что-то мягко и плавно опустилось возле лапок мышонка и на снегу тот час же засветилось зеленоватым узором.

«Как я мог забыть!!!» - вскочил мышонок. Он радостно схватил в лапки перышко и закричал на весь лес: «Желаю, чтобы у бельчонка все лапки стали целыми».

И когда эхо повторило его слова, разнося их дальше по лесу, у мышонка на долю секунды, остановилось сердце, когда он понял, что его мечте уже не суждено будет сбыться. Но доля секунды на то и есть доля секунды, чтобы она прошла и никогда уже не вернулась. Потому мышонок уже радостно пищал и смеялся, когда увидел, как бельчонок ловко вскарабкался по дереву и, махнув своим хвостом, исчез в темноте ветвей.

А у перышка пропало свечение. Оно стало серым и обычным. И теперь, лежа на снегу, оно ничем не выделялось и быстро закружилось в танце легкой вьюги и унеслось прочь от притихшего мышонка, оставшегося в одиночестве.

Бредя домой, мышонок все отчетливее представлял себе огни кораблей, которые светили, маня его вслед за собой, так как мечта смогла приблизиться настолько близко... Но снова улетела не недосягаемое расстояние.

Но стоило только мышонку вспомнить жалобные и печальные глазки бельчонка, он понимал, что никакие мечты не заставили бы его поступить подругому.

Утром бельчонок проснулся от того, что кто-то стучался к нему в норку и не собирался уходить. Заинтересованный, мышонок высунулся и не поверил своим глазам. Рядом с его норкой лежали большие кучи сушеных ягод и грибов. Орехи и семечки манили своим ароматом, а зерна пшеницы переливались золотом на белом снегу.

«Точно перышко»,- подумалось мышонку, но он тотчас же забыл о нем, когда белка, которая сидела на ветке, сказала, что она не знает, как еще благодарить мышонка за спасение своего бельчонка.

Рядом появились заяц, еж. Все они улыбались, и мышонок понял, что все эти гостинцы принесли ему в дар обитатели леса, в знак искренней благодарности.

- -Спасибо. Спасибо, мышонок радовался вместе с ними. Я ничего такого особенного не сделал.
- -Хоть ты и ленивый мышонок, сказал заяц. Но у тебя доброе сердце. А оно больше и сильнее, чем твоя лень.
- -А я думал, что ты можешь только забивать голы и спать на своем пенечке, промолвил еж. -Как приятно, когда так ошибаешься.

Мышонок рассмеялся, и вместе с ним все зверята, которые окружили его норку.

И ночью, когда мышонок, лежал в своей теплой постельке после сытного ужина, он снова мечтал о дальних странах. Он засыпал, а ему все казалось, что он качается на волнах и не отводит взгляда от бесконечной глади горизонта.

Когда он заснул, перышко, такое яркое, воздушное и красочное, переливавшееся всеми красками, залетевшее ранее в его норку и лежавшее незамеченным в углу, поднялось и плавно опустилось на лапку мышонка.

«Будь у тебя еще один шанс, - спросил ласковый голос,- что бы ты все-таки загадал?»

«Я?» - удивился мышонок. И на минуту запнулся. Качающиеся волны под мерцающими звездами манили душу мышонка так рьяно, что его сердце учащенно забилось... Но он все же ответил: «Я хочу, чтобы не болел барсук. И чтобы весной он проснулся и с радостью почувствовал весь цветочный аромат, который он так ждал всю зиму».

Мышонок давно уже крепко спал на щепках, среди которых затерялось серое, обычное перышко.

А в лесу, таком тихом и таинственном, мягко падал пушистый снег и дарил нам веру в чудеса.

Автор сказки: Захарченко Варвара. 7 лет.

Руководитель: Манченко Л.Г. (воспитатель) МБДОУ д/с "Ромашка"

Жалный мелвежонок

Жил в нашем лесу медвежонок, он очень любил гулять на лесной поляне, слушать пение птиц, любоваться цветами и бабочками. Он считал, что поляна и все что на ней растет принадлежит только ему и поэтому не разрешал другим лесным обитателям приходить на эту полянку. Однажды пришел медвежонок на свою полянку и увидел на ней зайчат, которые весело резвились, бегали за бабочками, любовались цветами. Рассердился медвежонок на зайчат и решил сорвать все цветы с поляны чтобы никто кроме него не любовался ими. Медвежонок принес цветы домой, разложил их по всей берлоге и очень довольный своим поступком лег спать. Утром проснувшись медвежонок увидел, что все цветы завяли, он пошел на поляну за новыми цветами и с удивлением обнаружил что на поляне тишина, не слышно пение птиц, нет цветов, не порхают бабочки. Медвежонок не понимал, что произошло. Тут к нему подлетел старый ворон и с укором объяснил медвежонку, что, сорвав все цветы на поляне он лишил насекомых их среды обитания и они улетели на другие поляны. Птицам нечем стало питаться, потому что нет насекомых и они тоже перебрались в соседние леса. Медвежонок очень огорчился, услышав рассказ ворона, он понял, что совершил необдуманный поступок, что он думал только о себе. Но старый, мудрый ворон, видя раскаяние медвежонка решил помочь ему все исправить. Ворон слетал на дальние поляны и принес оттуда семена цветов, вместе с медвежонком они посадили их на поляне. Медвежонок каждый день поливал их, и вскоре поляна, как и прежде стала цветущей. Над ней опять порхают бабочки, слышны голоса птиц. А медвежонок, как и прежде приходит на эту лесную поляну, но уже не одиН, а вместе со своими друзьями зайчатами.

Автор сказки: Мосалиева Дилноза 6 лет

Руководитель: Манченко Л.Г.(воспитатель) МБДОУ д/с "Ромашка"

Мечта Одуванчика

На солнечной полянке было много красивых цветов. Целыми днями они разговаривали между собой, покачивая головками. И только желтый Одуванчик молча смотрел вдаль и молчал. Он давно мечтал побывать в далеком, незнакомом городе, о котором ему рассказывал знакомый шмель. На эту цветочную поляну часто прилетал молодой ветерок, чтобы поиграть с цветами. Он заметил молчаливого Одуванчика и поинтересовался о причине его грусти. Услышав о мечте, ветерок подхватил с головки Одуванчика его семена - парашутики и резвясь понес их в город. Он осторожно опустил семена - парашутики на цветочную клумбу у дома. Через некоторое время на клумбе загорелись желтые огоньки одуванчиков. Проходящие мимо люди улыбались, глядя на них, от этого Одуванчики еще шире раскрывали свои желтые головки. И вскоре весь двор, в котором была клумба, стал усыпан маленькими желтыми солнышками. Вот так и сбылась мечта полевого цветка Одуванчика.

Автор сказки: Ильясов Булат 7 лет МБДОУ д/с "Ромашка"

Руководитель: Ильясова К.П. (мама)

Путешествие листочка

Жил был в лесу зеленый листочек. Он нежился в лучах летнего солнца, загорал, купался под летним дождем. Но вдруг по ночам стало холодать, наступала осенняя пора. Проснулся однажды утром листочек и не узнал лес. Все вокруг стало разноцветным: красным, желтым, коричневым. Солнышко уже не так тепло грело, часто шли дожди, дули ветра. Вдруг порывистый осенний ветерок сорвал наш листочек с ветки и понес его в дольние края. Долго летал листочек, любуясь красотой осенней природы. Когда ветерок стих, листочек опустился на землю, где мягким, разноцветным ковром уже лежали его друзья. Они немного поговорили между собой, рассказывая о своих путешествиях и уснули. Всю зиму листочки видели сны о своем путешествии и солнечном лете.

Авторы: Колосницина Вероника, 6 лет

Кравченко Арина, 6 лет

Рудинская С.Ю. воспитатель

Полезный мухомор

В сибирском лесу, на красивой полянке жила семья мухоморов. Это была дружная и счастливая семья. Они росли рядышком друг с другом, радовались вместе яркому солнышку, украшали полянку своим необычным ярким нарядом, принимали гостей- насекомых, делились своими сокровенными тайнами и засыпали поздно вечером, тесно прижавшись ножками.

Папа- мухомор был очень важным, носил красивую красную шляпу в белый горох, стоял на толстой ножке и никогда никого не боялся.

Мама- мухомориха тоже была очень красивой модницей, под яркой шляпой у неё была завязана легкая белая косыночка, а стройная ножка, как у березки, была помечена черными крапинами.

Их детки, а их было очень много, как ягодки-клубнички, были похожи друг на друга, казалось, что на полянке множество божьих коровок, и, если хлопнуть в ладоши, они тут же и взлетят.

Папа- мухомор всегда рассказывал сказки и необычные истории, которые произошли с ним в его детстве, детям они очень нравились, они просили рассказать еще и еще, а одну самую любимую историю папа рассказывал очень часто.

«Однажды, когда он был еще ребенком, в лес зашли какие-то непонятные существа...У них не было шляп, но было две ноги...Они были очень шумные и быстрые...Мухоморы всегда были приветливыми и никого не боялись, но у каждого из них почему-то сердце ушло в пятку.

Эти существа стали топтать грибы. Они зверски кричали:

«Ядовитый, противный мухомор! Так тебе! Так!» Маленький папа-мухомор весь сжался от страха. Еще секунда и огромная нога опустилась бы на его голову.

Вдруг он услышал свист и все двуногие существа, как по команде, построились друг за другом.

- «Что вы делаете?!» воскликнул один из них. Он был выше остальных, и, наверное, был их папой.
- «Это же мухоморы! Они ядовитые! Их надо уничтожить!»- слышались голоса в ответ.
- «Нет! Нет! И нет!» настойчиво продолжал первый. «Это для нас, людей, они ядовитые, а вы подумали о животных, которые даже лечатся мухомором, о насекомых, которые садятся на шляпки, чтобы отдохнуть от полета, вы подумали о красоте леса...Даже эти грибы приносят пользу своему лесу... А вы? Что сделали вы? Какая радость от того, что вы растоптали грибы? Повернитесь назад- вам нравиться теперь эта полянка?» На месте где росли мухоморы было все вытоптано, шляпки оторваны от ножек и смяты, грибница мухоморов была разорена.

Все повернулись назад и опустили от стыда головы.

Маленький папа- мухомор плакал от горя. Он остался один...

Существа тихо ушли из леса.



Королевство белой розы.

Жила была белая роза. Была она королевой всех цветов и растений. Очень она расстраивалась из-за того, что люди разбрасывают мусор везде, где бывают, и планета становится грязной и некрасивой. И тогда решила роза создать растения, которые могут питаться только мусором и удобрять почву. Долгое время придворные учёные создавали нужные королеве растения и однажды на их грядках показались маленькие росточки прожорливых «малюток», они съедали весь мусор без остатка и могли передвигаться по земле разыскивая себе пищу. Через месяц наша планета снова стала зелёной и красивой. Реки снова стали прозрачными, а воздух чистым. Люди всей земли были удивлены такому чуду, они осознали тот уровень беды, который они могли принести своей планете. Они поблагодарили королеву розу и обещали впредь больше не разбрасывать мусор, а отвозить его на перерабатывающие заводы и изготавливать новые и полезные вещи.

Грустный сон одной планеты

Жила-была в космосе одна планета. Когда-то она была зелёной и красивой. Все живые существа жили на ней в дружбе и согласии. Но со временем люди, населяющие её стали вести себя некрасиво - они решили, что они хозяева своего небесного тела и стали пренебрежительно к нему относится. Они разбрасывали мусор, рубили деревья, загрязняли реки. Планете это всё надоело и однажды она погрузила всех жителей в волшебный сон, где показала, что может случиться, если люди не перестанут безответственно относится к своему дому. Они увидели, как погибает и плачет их планета, как им приходится покинуть её и улететь искать себе другой дом. Им снилось, что долгое время пришлось скитаться по космосу в поисках астероида, который сможет их приютить. Но жители других планет отказывались селить у себя людей, они напоминали незваным гостям, что те погубили свой дом и отправляли их назад в космос. Глаза людей наполнились слезами - они очень скучали за своей родиной. Они собрались все и решили, что если планета сможет их простить - они вернутся назад, и больше никогда не будут загрязнять дом, в котором они живут. Планета услышала их и простила. Когда утром все жители проснулись - они вышли на улицу и стали наводить порядок .Больше они никогда не мусорили, а все отходы перерабатывали на специальных заводах. Люди посадили новые леса и очистили водоёмы. И если когда - нибуть кто-то бросал мусор в неположенном месте ночью они видели снова грустный сон своей планеты и вспоминали, что очень важно беречь свой дом.

Сказка «Вторая жизнь»

Стояло знойное лето. Ярко светило солнце и озаряло лесную поляну. Полянка в лесном массиве городского парка была любимым местом отдыха жителей города «N». Она никогда не пустовала. Утром мальчишки и девчонки, что помладше играли в салки, днем, когда было совсем жарко дети, что постарше бегали за мячом, а вечером здесь гуляли все от мала до велика.

И случилась здесь очень интересная история. Оказалось, что люди совсем забыли о простом правиле «Соблюдай чистоту!» и превратили полянку в мусорную свалку. Поели мороженое, бросили этикетку прямо на траву, попили лимонад и бутылка оказалась рядом и много там ещё было разного мусора. Жители города «N» совершенно перестали тут гулять.

Однажды мальчишка лет семи забрел сюда за мячом, который укатился от него и услышал странные звуки, притаился и стал свидетелем необычного разговора:

- Фантик, а ты не знаешь дорогу в «волшебный город»? – спросила бутылка.

Фантик с досадой ответил: - Нет! Не знаю, а что это за город? Как рассказывал мне однажды сломанный оловянный солдатик, там обычному фантику, бутылке, бумаге дают вторую жизнь.

- А какая она, вторая жизнь? - с интересом спросил Фантик

-Она новая! Например, из бумажки рождается яркая книга для детей, из бутылки как я, изготавливают ручки для письма, линейки, новые игрушки. Но оказаться в волшебном городе мы сможем только с помощью людей, которые любят чистые парки и чистые площади. Мальчишке стало стыдно, он оглянулся вокруг и подумал, сколько новых и полезных вещей может получиться из кучи мусора. Сбегал во двор и привел всех своих друзей. Ребята организовали субботник, разложили мусор в специальные контейнеры и отправили в «волшебный город» обрести «вторую жизнь»! И наша поляна вновь стала любимым местом для игр и отдыха.

Семья Салыйковых

МБДОУ «Родничок

Сказка «Ёэкик»

Жил-был в лесу Ёжик. Он был очень красивый и колючий, а мордочка вытянута, как у мышки. Ёжику в этом лесу тяжело жилось, потому что лес был загрязненный. Под деревьями валялось много бумаги, целлофановых пакетов, пустых консервных банок. И маленький Ёжик решил спасти лес.

Он подцепил бумагу и целлофан на свои колючки и уносил все это в одно место. Пустые банки он толкал мордочкой к свалке. Эта тяжелая работа отнимала много времени и сил у маленького Ёжика. И ему стали помогать мыши, белки и зайцы. Мыши грызли бумагу на мелкие кусочки, белки и зайцы занялись банками.

Когда приходили люди в лес, Ёжик крутился у них под ногами и следил, чтобы они не оставляли мусор. Однажды мальчик съел конфету, а фантик он выбросил на землю, тогда Ёжик свернулся в клубочек и стал колоть мальчика своими колючками, а белки бросали в него сосновые шишки. Тогда мальчик поднял фантик и положил себе в карман. Так лесные звери проучили мальчика. А Ёжик и его друзья продолжают очищать лес.

Анагин С. 4 группа д/с «Родничок»



Волшебный лес

Жил-был мальчик Вова. Он был непослушным ребенком и не слушал своих маму и папу. Он не любил убирать за собой, разбрасывал вещи где попало.

Всегда, когда ему родители говорили-" Убирай за собой" он выбрасывал мусор в окно. Когда гуляли на улице, то бросал фантики и бутылки прям на землю. И не слушал, что ему говорили -" Выбрасывай в мусорное ведро, нельзя загрязнять природу! Однажды он пошел в лес. Лес оказался волшебным, как в сказке.

Там жили динозавры. Вова шел, шел и увидел маленьких и больших динозавриков. Они танцевали и пели, веселились как могли. Вдруг к Вове подошел самый большой динозавр. Он был неуклюжий и старый. Вова испугался и закрыл глаза от страха. Но динозавр говорит ему-" Не бойся Вова, я добрый и хочу поговорить с тобой". Мальчик обрадовался, сел на пенек и стал слушать. Большой динозавр начал говорит -" Ты знаешь почему мы исчезли, Вова? Почему мы больше не живем в больших, зеленых лесах, в таких волшебных, как этот лес?" Мальчик показал головой, что значило: он не знает. Старый динозавр говорит ему -"Вот из-за таких нерях, как ты, друг мой. Мусор бросаешь где попало, природа гибнет, животные исчезают. Кругом такая грязь! Вот мы и ушли подальше от людей и живем теперь в волшебном лесу. Вовочка, не бросай, пожалуйста, мусор на землю, доноси до урны. Хорошо!?"

Вове стало стыдно и он пообещал, что никогда больше не станет мусорить и будет слушаться своих родителей. Динозавр обрадовался, засмеялся от счастья и деревья тоже. Стали все танцевать и петь песенки. Вова был очень счастлив в волшебном лесу.

Вот такое приключение случилось с Вовой.

Семья Галлеевых

д/с Родничок

Красная шапочка и серый волк

Далеко в лесу жил волк, старый – старый и больной, а больным он стал из-за экологии. И в один прекрасный день встретил он своего старого друга – зайца. Разговорились они, друзья ведь. Заяц начал расспрашивать волка:

- -Волк, а кого ты боишься
- -Да вот красных шапок и боюсь
- -О, смотри, к нам сама красная шапочка пожаловала
- -О, сами звери меня встречают! А вы что-то неважно выглядите что случилось
- -Да как видишь теперь болеем мы с зайцем, а все из-за ваших заводов, фабрик, строек и мусора, который вы, люди оставляете!
- -Ого ,а я и не знала, но эту проблему надо как то решать, а в первую очередь надо поговорить с директорами этих заводов, фабрик и строек и может быть вместе мы что-нибудь придумаем
- -Отличная идея! Заяц, пойдем расскажем остальным эту идею. Может и они помогут чем-нибудь
- Мораль сей сказки такова: вместе мы можем делать великие дела
- P.S:в итоге лес они спасли, директора строек, фабрик и заводов оказались добрыми людьми и помогли лесу.

Подкользин Максим МБДОУ «Родничок Группа№11

Плохой волк и храбрый заяц

Жил-был Волк в одном красивом лесу. Но Волк злился на лес, из-за того что тот был слишком красивым. Вот такой противный Волк был! И тогда он решил сломать эту красоту. Он начал ломать деревья, разрушать домики и норы животных. И все обитатели леса сбежали в соседний лес, где жил Храбрый Заяц. Когда Заяц узнал о Плохом Волке, сразу пошёл к нему. Волк сильно разозлился, когда в его лес пришёл чужак, да ещё и Заяц! Тогда этот хулиган решил съесть Зайца. Но заяц не испугался, а пошёл к Волку и сказал:

- Волк, не нужно ломать деревья, ведь это плохо. Ты губишь свой же дом! Оглянись и посмотри, во что ты превратил не только свой дом, но и дома многих животных! Тебе не жалко ежат или бельчат, которым пришлось бежать из своего леса? А всё из-за тебя!

И тогда Волк с ужасом осознал, как много плохого он сделал, и он спросил Зайца:

- Как же всё исправить?
- Помоги животным вернуться в свои дома, ухаживай за деревьями и другими растениями. Просто любуйся красотой вокруг. И тогда тебе не захочется делать плохо такому красивому лесу, который окружает тебя.

С тех пор Волк подружился с Зайцем и помогал всем-всем вокруг. А прежде всего природе.

Земля заболела

Заболела Земля! Чихает, кашляет, температура поднялась. Тяжело дышит и горько-горько плачет. Надо срочно обратиться к врачу.

- Здравствуйте, добрый доктор Айболит! Это вы лечите зверей и птиц?
- Да, это я!
- Доктор, помогите, наша Земля заболела.
- А что с ней?
- У неё температура, кашель, она заболела так, что вылечить её наверное будет трудно.
- Ладно, ладно, побегу и Земле я помогу.
- Так-так, больная, повернитесь, подышите. Всё ясно. Больную надо лечить. Сейчас поставим градусник, я выпишу рецепт, а вы строго выполняйте мои рекомендации.
- 1. Очистить Землю от мусора.

Встреча в море

Однажды, гуляя по берегу моря, девочка заметила прыгающего дельфина. Она подплыла к нему на лодке. Он её не испугался, а подплыл поближе. Она погладила его и заметила на нём грязные пятна. Девочка произнесла вслух:

- Почему ты такой грязный?

Дельфин неожиданно заговорил с ней и рассказал, как люди загрязняют море, выкидывая мусор, как происходят разливы грязи и нефти. Как плохо и тяжело живется в водном мире животным и растениям. Дельфин спросил:

- Почему люди так поступают? Они губят своими действиями Планету и всё живое на ней. Умирают мои друзья киты, медузы, рыбы.
- Я не знаю, но я вижу, что с Планетой что-то происходит. Плохое. сказала девочка.

И пообещав дельфину, что она и её друзья, знакомые и родные будут помогать приводить Планету в поррядок. Сажать деревья и растения, очищать берега и водные ресурсы от грязи и мусора.

Потом они обнялись. Дельфин уплыл в море, а девочка вернулась на берег.

Сказка о лесе, который лесные жители спасли.

Жил-был лес, полон сказок и чудес. А жил этот лес на планете Земля. Жил он себе, не тужил. И росли в том лесу деревья и кусточки, ягоды и грибочки. А ещё там жили птички, разные невелички. Ох и любил лес песни синичек, воробьёв, кукушек, и ворон, и сорок. А по дорожкам лесным, да по тропинкам бегали звери лесные, сказочные: мишка-коротышка, лисёнок-мамёнок, зайчик-одуванчик, белочка-поспелочка, ёжик-кривоножек, олешек-орешек, волчок-острый зубок, бурундучок-сундучок. Жили они дружно и лес свой любили.

Но однажды в лес полный чудес зашли гости. Гости-то как расшумелись, разыгрались, что и не заметили, как все звери лесные разбежались. Птиц не слышно стало, а ягоды ягоды да грибочки спрятались под листочки.

Поздно стало, оставили гости мусора горы и по домам.

На утро вышли звери их своих нор и не узнали своего любимого леса. Стали плакать, горевать и вместе. Дружно лес спасать. Веточки укрепили, мусор убрали, полянку подмели, дорожки поскребли.

Вот так красота! Но не захотели звери, чтобы к ним такие гости снова пожаловали и решили они придумать, как сделать так, чтобы все, кто приходит в лес, любил его и не обижал.

Придумали. Мишка-коротышка принёс большую доску, олешек-орешек и волчок-острый зубок краску. А белочка-поспелочка своим хвостиком написала : «Берегите нашу Землю и любите все, что на ней». Доску прикрепили у входа в лес. Приходите и читайте, нашу Землю беречь и любить не забывайте.

| Ислибаева Вероника |
|--------------------|
| л/с //теремок |

Золотой цветочек.

Однажды в замке жил-был цветочек по имени Золотой. Цветочек охранял чудовище и не подпускал никого к западному крылу. Если кто-то сорвёт цветок, то чудовище может остаться таким навеки.

Вдруг чудовище сам захотел сорвать цветок, но в этот момент прибежала принцесса Бэль и показала знак запрета. Чудовище не стал трогать цветок и превратился в принца. И стали они править этим замком.

Гезерова Алина

Белый гусь

Жил-был гусь. Как-то раз дяденька пошел к реке, увидел гуся и захотел его погладить и забрать домой. Дома он его напоил, накормил, умыл, постриг и повесил ему на крылышко рыбку, чтобы гусь помнил того, кто о нём заботился. На прощанье дяденька сказал: «Прощай! Плыви себе спокойно на свободу! Обнял, поцеловал, пустил в речку.

Сказка о принцессе Земле

В солнечном царстве, в галактическом государстве жила-была принцесса Земля. Когда она была маленькой, то все планеты-тётушки и дядюшки считали её самой прекрасной во всей вселенной. И каждый день король Солнце радовался при виде дочери, а матушка Луна по ночам пела ей колыбельные песни:

- Баю, баю, баю, спи скорей Земля. Милая, прекрасная доченька моя.

Прошло много лет и наша принцесса Земля выросла и стала самой красивой, цветущей и привлекательной.

Но вот пришло время, когда нашу планету заселили люди. Они совсем не собирались беречь её. И начались на Земле войны, нефть заливала реки и озёра, мусора собралось очень много.

Разозлился король Солнце и королева Луна. Стали на Земле происходить землетрясения, ураганы и другие неприятности. Стали тогда люди думать, как спасти нашу планету.

А принцесса Земля, наша планета, ждёт и надеется, что люди станут добрее и исправятся, а она станет чистой и прекрасной во всей вселенной.

Санчинов Абдурахим

Детский сад «Теремок», группа №7

В одной деревне жил мальчик Антоша. Однажды ночью он проснулся и услышал, что кто-то плачет. Он прислушался и понял, что кто-то плачет на улице.

Антон вышел на улицу чтобы посмотреть кто плачет, и увидел красивую птичку на ветке дерева, которая горько плакала.

- «Ты почему плачешь?», спросил мальчик.
- «Мне очень грустно, потому что мне придётся покинуть свой родной лес», ответила птичка, -«рядом с моим лесом люди сделали свалку, и теперь лес погибает, а из-за запаха, который идёт со свалки у меня погибли птенцы. Все звери и птицы уже покинули лес».

Утром Антон решил сходить в лес и посмотреть, что там случилось. Когда он подходил к лесу, он услышал, как тревожно шумел лес, как будто звал на помощь. И вдруг он услышал тяжёлые вздохи, которые шли как будто бы из-под земли. Антон испугался но не убежал, он спросил у векового дуба, который беспомощно скрипел своими засыхающими ветками: «Кто это стонет?». Тяжело вздохнув дерево ответило: «Это мать Земля задыхается, помоги ей».

- «Что я могу? Я же ещё маленький», с сожалением сказал Антон.
- «Даже маленький муравей может строить большие муравейники» ответил дуб.

Антону стало стыдно, и он засучив рукава начал разбирать свалку. Он отделял отдельно пластик, железо, стекло, бумагу, дерево и другой мусор.

Так Антоша трудился до самого вечера. Уставший, но радостный он вернулся домой, отдохнул и начал готовить разные плакаты, которые учили людей беречь Землю.

Утром Антон пошёл в гараж и попросил водителей вывезти мусор на мусороперерабатывающий завод. Водители помогли ему и обещали, что мусор теперь будут возить только на мусороперерабатывающий завод и построить ещё один большой завод.

Целую неделю Антон был занят и не мог навестить своих лесных друзей, а когда он пришёл в лес, то ещё из дали услышал пение птиц и увидел как ему машет своими ветками могучий зелёный дуб, он приветствовал его. Как только Антон зашёл в лес, то все птицы сразу запели: «Слава, слава нашему спасителю». Мальчику было и приятно и немного стыдно, ведь и он иногда бросал мусор не в специальные для мусора места. Вдруг он услышал, что на том месте где была свалка, кто-то весело смеётся играясь, но подумал, что это его друзья и быстро побежал туда, но детей там не было, а увидел Антон как из под земли журча пробивается весёлый холодный родничок. Антон был удивлён, откуда взялся здесь родничок? А родничок ответил «Я твой подарок от матушки Земли, приходи сюда сам, приводи своих друзей, пейте, мою прохладную волшебную водичку. Эта вода придаст вам силу и здоровья. А людям скажи, что если каждый свой мусор будет бросать в отведённое место, то матушка Земля будет долго процветать и по всей земле будут появляться волшебные роднички.

Антон попил воды, поблагодарил родничок и обещал, что всем расскажет как беречь Землю.

Берегите природу

Климова Вероника Детский сад «Теремок»

На сказочной полянке остановились отдыхающие. Они играли, веселились, на костре варили уху. И так они развеселились, что уходя забыли пособирать разбросанные вещи и не потушенный костёр. Угольки тлели, тлели и разгорелись в большой костёр. Увидел цветочек, испугался и начал кричать. Тревогу цветочка услышала лопатка лежавшая брошенная в траве, прибежала, начала засыпать огонь. Лопатка позвала ведёрко которое грелось на солнышке. Прибежало ведёрко - плеснуло водой и костёр потух. Так дружно они потушили костёр. Люди берегите природу и нашу Землю!

Богатырь Никита и гора мусора

Семёнова Вероника

Детский сад «Теремок»

В некотором царстве в некотором государстве жил был народ, и не любил этот народ за собой мусор убирать, ни дома, ни на улице. И постепенно превратилось царство в гору мусора. Людям стало тяжело передвигаться, вода в реке стала похожа на радугу, деревья перестали расти, но мусор они всё равно не убирали.

Королю надоело смотреть на этот мусор, и решил он созвать советников для решения этой проблемы.

- Надоело мне смотреть на этот мусор и вдыхать этот ужасный запах!!! сказал король Хочу, что было всё, как в прежние времена! Слушаю ваши предложения!!!
- Нужно заказать ароматной воды из-за границы и полить ею народ!- сказал первый советник.
- Нужно приказать художникам нарисовать на окнах цветы и деревья, и тогда у вас всегда будет чудесный вид! сказал другой советник.
- Это не то!!! закричал король, и у него от злости задрожала корона, и покраснело лицо.
- Итак, я издаю указ: кто решит эту проблему получит полцарства и мою дочь в жёны!!!

Проезжал в это время мимо богатырь по имени Никита. Услыхал он указ и подумал: почему бы и не жениться на дочери короля, но когда въехал в королевство, он ужаснулся от увиденного. Как же решить проблему? Что же делать?

Недолго думал Никита и нашёл решение.

- Поговаривают, что у вас здесь клад зарыт, сказал он первому встречному.
- Я слышал, что в реке затонул корабль с сокровищами, сказал он другому.
- Слышал недавно, что за мусор в одном королевстве дают награду, сказал он третьему.

Ходил он так целый день, пока не поговорил со всеми жителями королевства. А на следующий день смотрит, а народ-то стал мусор собирать. Долго собирал так народ мусор, пока весь не собрал. Но ни клада, ни зарытых сокровищ!

- Ты обманул нас! Закричали жители.
- Обманшик!
- Я вас не обманул! сказал богатырь, Посмотрите вокруг, разве это не сокровища!

Огляделись люди вокруг и, действительно, то, что они увидели казалось им настоящим сокровищем: зелёная трава покрывала луга; высокие деревья стояли, как великаны, широкой зелёной стеной; повылазили звери, запорхали бабочки, словно уветные огоньки, запели птицы, а воздух был наполнен ароматом цветов.

Проснулся король, выглянул в окно и глазам своим не поверил, сначала он потёр окно, может это нарисовал художник? Но всё было настояшее.

- Кто это всё сделал? - спросил король.

И все указали на богатыря.

- Это не я, - сказал он, - это мы все вместе сделали! Один я бы не справился.

Король решил, что такого больше не должно быть и издал указ «Кто будет бросать мусор на улицу, того казнить».

Король отдал за богатыря свою дочь, и жили они долго и счастливо. И стех пор в королевстве никто не мусорит.

Куранов Эльхан

Детский сад «Теремок»

Много-много веков назад в созвездии Солнца и Луны была Планета изумрудного цвета. Со своей неописуемо-многогранной природой. Природа там была настолько изысканной и интересной, что всё там казалось чудом из чудес... В реках и в озёрах водились рыбы-птицы, они могли плавать и одновременно летать, а оперенье и чешуя у них была из особо драгоценных рубинов, они переливались невиданной красотой в лучах лазурного солнца. А дикие звери были совсем не дикие, они жили очень дружно и всегда помогали друг-другу. Там царила доброта, забота и необычайная красота... Деревья имели фрукты изумительного алого, лилового цвета и обладали необычайным вкусом и цветом... Воздух был наполнен чудесным ароматом, а солнце светило круглыми сутками, ночей не бывало. На этой планете всегда веяло весной и ранним летом.

Но однажды подул сильный ветер и на планету спустились Гиганты Промышленного мира и решили помогать зверям развивать привычный им образ жизни. От чего на планете у них начали появляться пластик, стекло... Пластиковые игрушки, посуда, стеклянные бутылки, окна и ещё очень много разных промышленных изделий. И это начало приводить к образованию промышленных отходов, выбросов и пожаров. Бедные звери начали болеть, прозрачная вода в реках и озёрах стала очень грязной, чудные цветы перестали свести, многие растения исчезли... Не знаю, что было бы если бы не родился волшебный Гном-Спасатель! Он первым догадался и узнал по волшебным книгам, что природу нельзя загрязнять. Он начал бороться с Загрязнителями-Гигантами за чистоту и сохранность своей планеты, следил за тем, чтобы отходы не выбрасывали, следил за вывозом мусора в чудо лесах, в реки и озёра не попадали отходы промышленности. И все отходы начали проходить переработку и очистку.

Гном-Спасатель созывал всех жителей Изумрудной планеты на совет, и объяснял, как надо беречь и сохранять красоту и чистоту своей планеты.

И в скором времени Изумрудная Планета зацвела и ожила, и стала лучше прежней. И жители стали относиться к ей с большей любовью и нежностью, зная о последствиях...

И я там был, и гнома-Спасателя видел! Чистотой Планеты Изумруд был удивлён. Товарищи!!! Давайте бережно относиться к нашей планете Земля. Знайте, кто предупреждён, тот спасён...

Кумаченко Татьяна д/с «Теремок»

Как Жучок Ромашку спасал.

На лесной полянке жил Жук. Он просыпался очень рано умывался, делал зарядку. Затем облетал свою полянку, искал цветы для того, чтобы полакомиться свежим нектаром. В это утро он заприметил новый распустившийся цветок. У него были белые лепестки и желтая серединка, а звали этот цветок Ромашка. Он был очень красивый. Жук предложил Ромашке дружбу. И с этого дня они стали лучшими друзьями. Каждый день они проводили вместе, беседовали, играли в прятки, пели песни. Однажды на полянку пришел мальчик. Он стал рассматривать растения, насекомых и что-то записывал в свою тетрадку. Жук сидел на соседнем дереве и наблюдал за мальчиком. Вдруг из чащи кто-то позвал мальчика, он положил тетрадь в сумку и быстро стал срывать цветы. Жук очень испугался за свою подружку! Ни раздумывая, ни секунды он бросился спасать Ромашку. Расправил свои крылья, подлетел к мальчику, стал над ним жужжать и кружить, отгонять его от подружки. Мальчик испугался Жука и убежал. Благодарная Ромашка обняла Жука своими листочками и напоила свежим нектаром. Друзья снова были вместе.

Воспоминания из детства

Хочу поведать вам о том, что во времена моего беззаботного и счастливого детства всё было совсем иначе, нежели в нынешние дни. Мы все, как одна огромная семья озеленяли школьный двор и аллеи вдоль дорог, облагораживали клумбы и газоны многими берёзками, которые сажал своими руками, будучи учеником начальных классов, я наслаждаюсь и по сей день. Не скрою, это очень радует, что спустя многие годы, я могу лицезреть плоды своих стараний, и именно эти страдания и труд, которому нас приучали с детства заставляет меня бережно относится к деревьям и к природе в целом. Бережное отношение к природе закладывается с детства. Наши старшие друзья всегда показывали это на собственном примере, учили нас познавать её и любить её. Наше единение со сказочным зелёным миром и доверие ему было безгранично, когда мы шли купаться, по пути мы собирали грибы маслята и позже жарили их на костре и ели. Большую часть свободного времени мы проводили на свежем воздухе, вдали от дома. И если кто-то из нас хотел пить, то мы без тени сомнений просто пили воду, из всем известной реки Вачим, что в нынешнее время вряд ли кто осмелится сделать.

Я очень рад, что мы не знали, что такое кола, фанта, пластиковые стаканчики и почий мусор, которым сейчас загрязняют окружающий мир.

Наша дружба с зелёным миром была искренна и чиста. А теперь пришло то время, когда я стал счастливым отцом и учу свою подрастающую дочь любить и беречь природу и смело делать замечание тем, кто нарушает эту «заповедь».